

Ударники сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 12 (378)

Воскресенье, 30 января 1938 г.

Год изд. 5-й

ОГРАДИТЬ СОВЕТСКИЕ КАДРЫ ОТ ПЕРЕСТРАХОВЩИКОВ И КАРЬЕРИСТОВ

Январский Пленум ЦК ВКП(б) со сталинской прямотой вскрыл и указал партийным организациям на допущенные ошибки при очистке рядов партии от врагов народа—провокаторов, подлых двурушников и болтунов с партийным билетом.

Враги всеми силами стараются сеять рознь, вражду между коммунистов, разрушить единство партии, притупить бдительность партии, этим скрыть свое подлое лицо бандита из фашистского лагеря.

Дискредитация, недоверие, подозрительность, слухи, — вот метод работы врага и его помощников — двурушников и болтунов.

Перестраховщики из партийных, профсоюзных, комсомольских организаций помогали врагу делать свое грязное дело. Они исключали честных, преданных делу Ленина—Сталина членов своих организаций, снимали с работы, судили и т. д. Карьеристы вторили, подпевали на уши врагам, руководителям, погрябшим всякое революционное чутье, „гробили“ честных работников и на их несчастье создавали свой грошевый авторитет.

Все эти перестраховщики, болтуны, карьеристы проходимцы нашли себе приют у нас на сланцевом комбинате.

Возьмем для примера факты.

У нас работает молодой инженер Беззаботный, он решил перейти из кандидатов в члены ВКП(б). Человек по всем признакам достоин быть членом партии. Но...

Выступает Камышенко на арену „блудливым“ бдительности. Он обвиняет Беззаботного в связи с врагом народа, выразившейся в том, что Беззаботный случайно купил у Бакинова радиоприемник. Как не пытался обвиняемый доказывать, что покупка радиоприемника не есть связь с врагом, все же не мог убедить собрание, и поручители испугавшись грязного обвинения, предъявленного рекомендованному, трусливо здесь же на собрании сняли свои рекомендации. Камышенко восторжествовал, он „разоблачил врага“, авторитет его поднялся на целый гроб.

Второй факт:

Здесь на арену выступает всем известный Иван Петрович Прорубников, он в своих „архивах“ нашел „врага народа“ Орлова Л., двадцатипятилетнего, работающего на Сланцах в качестве инспектора труда. Его обвиняют в связи с братом жены, арестованным органами НКВД. Как Орлов Л. не доказывал, что из связи, что он его раз только и видел по возвращении из флота и все же напрасно, его из партии исключают. Хуже того, перестраховщик Ковтун дает телеграмму в ЦК Союза, что Орлов Л. оказался в связи с врагом народа, что он неспособный работник, и снимает Орлова с работы с полной санкцией парткома.

Ковтун, который развалил всю профсоюзную работу, которая совершенно неспособен руководить и делить кадровой линии профсоюзное дело, выгородился тем, что мол во всем виноват Орлов.

Третий факт.

Приезд нового управляющего комбинатом тов. Кураксина ознаменовался перестройкой аппарата и технического руководства. Снимают с работы инженера-коммуниста Титова Н. за политическое недоверие к нему и развал работы на ЦЭС. Примерно 2 месяца Титов искал правды, обивая пороги рудоуправления и парткома, добиваясь ответа, почему ему выразили политическое недоверие, в чем же выразился развал работы, но так и не нашел. Ему, инженеру, предлагают всякую работу вплоть до монтера высоковольтной линии, но только не по специальности. Это называется „забота“ о живом человеке, советском инженер-коммунисте. Это самая настоящая подхалимская игра в политическое недоверие, играющая на дудочке классового врага.

С начала основания рудника работал у нас техник-коммунист Соловьев И. К. Под его руководством проходила проходка стволов и подготовительные работы. Это был человек, который не считался с самой грязной и малой работой и везде с ней справлялся.

Последний раз его посылают пом. главного инже-

ра шахты Кирова. Как будто дело шло благополучно. Ни в одном приказе за месяц работы не было написано, что Соловьев саботирует работу и вдруг через месяц приказ: снять Соловьева с работы, как саботажника. Сняли, человек две недели гуляет без работы. Наконец, решают поехать зав. динамитным складом, по существу сторожем. Так дешево оценили работу человека, который основывал рудники и имеет 30-летний стаж горняка. Это ли не издевательство над советскими людьми.

А если правдиво посмотреть на техническое руководство шахты им. Кирова и кто его возглавляет, то можно с уверенностью сказать, что здесь дело именно упирется не в Соловьева, а в главного инженера Сапельникова, которого выгнали из Донбасса за развал работы, за разгон работников.

Факты фактами остаются. 27 января партком разобрал дело Титова Н. и Соловьева И. К. и разрешил им выехать из парторганизации Сланцев. Из организации выбыло два специалиста-коммуниста, в которых строительство будет не сегодня-завтра нуждаться.

Парткому необходимо срочно разобрать дело о подхалимах, клеветниках, перестраховщиках, в особенности осудить практику снятия и увольнения коммунистов с работы без предоставления им другой работы. Беспощадно и до конца разоблачать замаскированных врагов и их пособников — карьеристов, клеветников.

ГДОВ, 26. Состоялись похороны двух славных пограничников, убитых эстонскими фашистами.

Накануне по всему району прокатилась мощная волна митингов протеста. Колхозники, шахтеры, учителя, служащие, возмущенные наглой фашистской выходкой, выражали свою преданность коммунистической партии и советской власти, брали обязательства укреплять оборонную работу, повысить бдительность. Провожать тела героев-

В Президиуме Верховного Совета СССР

24 января в Кремле под председательством т. М. И. Калинина состоялось первое заседание Президиума Верховного Совета СССР.

Президиумом принято решение опубликовать на языках союзных республик, а также на татарском, башкирском и кумыкском (Дагестан) языках законы, принятые первой Сессией Верховного Совета СССР, и издать текст Конституции СССР с принятыми Верховным Советом СССР изменениями и дополнениями, а также стенографический отчет первой Сессии Верховного Совета СССР.

Президиум Верховного Совета СССР постановил приступить к изданию официального органа Верховного Совета СССР „Ведомости Верховного Совета СССР“ с разделами: законы, принятые Верховным Советом СССР, указы Президиума Верховного Совета СССР, информационные материалы. „Ведомости“ будут издаваться на языках союзных республик.

Принято также решение о реорганизации газет „Известия ЦИК СССР и ВЦИК“ в — „Известия Советов депутатов трудящихся СССР“.

В ознаменование 20-летия Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, указом Президиума Верховного Совета СССР учреждена юбилейная медаль „XX лет Рабоче-Крестьянской Красной Армии“. Утверждены положение о юбилейной медали, ее рисунок и описание.

Президиумом принят указ об амнистии по военной линии в ознаменование 20-летия Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Утверждены образцы депутатского билета и депутатского нагрудного знака.

Образованы Секретариат Президиума Верховного Совета СССР в составе тт.: Горкина, Мазенкова, Николаевой, Сидорова, Козлова и Управления делами.

Принят также ряд решений — организационного характера. (ТАСС)

ВСТРЕЧА ДЕПУТАТА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

Выступление М. К. Таппо

ПОРХОВ, 26. Снова, как и 7 января, в день проводов депутата Верховного Совета М. К. Таппо в Москву, клуб колхоза „Красная Береза“ наполнился людьми. Сюда собралось свыше 150 колхозных активистов Березовского сельсовета встречать знатную землячку, приехавшую с Сессии Верховного Совета.

Минна Карловна подробно ознакомила избирателей с работой Сессии.

— Я слуга народа, — заявила Минна Карловна, —

обращайтесь ко мне за советами и помощью, я всегда охотно, с радостью буду помогать вам.

Отметив недостатки в подготовке к севу в Березовском сельсовете и во всем Порховском районе, т. Таппо призвала колхозников ликвидировать прорывы, образцово подготовиться к весне. Она обещала во всем помогать льноводным звеньям.

Беседа депутата со своими избирателями длилась до поздней ночи.

ПОХОРОНЫ ГЕРОЕВ ПОГРАНИЧНИКОВ

пограничников собралось свыше 5 тысяч трудящихся. У братских могил майор Петрович открыл траурный митинг.

— Мы хороним двух наших красных бойцов-пограничников. Они пали славной смертью, выполняя боевое задание советского народа — охраняя наши границы. Враг вырвал из наших рядов честных, славных патриотов, пламенных энтузиастов. Они были воспитанниками ленинского комсомола, всегда дисциплинированными и предан-

ными родине. Утрата велика, но наши границы по-прежнему неприступно охраняются славными пограничниками, которые имеют тысячи верных помощников в лице рабочих и колхозников.

За ним выступили шахтер-стахановец Андреев и от имени колхозников председатель сельхозартела „Ударный“ тов. Егоров.

В 5 час. 30 мин. вечера гробы с прахом павших бойцов, под троекратный салют, опускаются в могилу

Силикатный завод после „ремонта“

После двухмесячного ремонта пустили в работу силикатный завод. Срок ремонта говорит за то, что завод должен был работать без всяких перебоев и заторов. Но получилось совершенно иное. Внутри заводские пути для вагонок сделаны архибезобразно. Путь от пресса на общую линию сделан выше, и когда груженую кирпичем вагонетку переводят с одного пути на другой, получается большое сотрясение, отчего оваливаются кирпичи, а иногда и целые вагонетки кирпича. Песчаный карьер совершенно не подготовлен, а в отношении техники безопасности его давно нужно закрыть, потому что систематические обвалы и оползания могут сегодня завтра повлечь человеческие жертвы. Совершенно немонятно, почему инспектор труда г. Чехленков, зная состояние карьера, не принимает никаких мер.

Для характеристики работы силикатного завода можно привести хотя бы один день—27 января. С утра до 12 часов дня вся смена гуляла из-за отсутствия песка. Подвозка песка была поручена одной из возниц. Она не могла обеспечить песком потому, что пути были неисправны, лошадь была не подкована и не могла тащить вагонетку. На все жалобы возницы никто не обратил внимания. Мастер т. Федоров, который отвечает за работу смены, вида состояние путей в работу возницы, не только не принял меры помощи, а наоборот, всячески избегал ее, тогда как завод стоял именно из-за песка.

Запарочный котел Авто-

клав в этот день был вредительски загружен вагонетками с кирпичем. Весь кирпич с вагонеток сполз к стенкам котла и образовал единый цементный блок. Чтобы вытащить вагонетку из Автоклава, рабочим приходилось 30-40 процентов кирпича разбивать ломом. Из-за неисправных путей был разбит целый вагончик кирпича-сырца, который пришлось снова переделывать.

В этот же день начальство совершенно отсутствовало и завод был оставлен на Федорова, который в механизмах и в процессе выработки кирпича ничего не понимает.

Тов. Кудряшов, зная состояние завода и его работу, решил в этот день пойти на охоту, а механик вообще решил „смотаться“ с завода—уехать „по делам“.

Управлению комбинатом нужно серьезно обратить внимание на работу завода, изгнать лодырей и бездельников, тормозящих работу силикатного завода.

„МЕЛОЧИ“ ТОРМОЗЯТ РАБОТУ

В лаве № 4 (участок № 3) подготовка добычи сланца производится чрезвычайно скверно. Лава часто не обуривается и лишь только потому, что не хватает кабеля к электросверлу. Левый куток отстал, и лаву довели до безобразного состояния. В лаве имеется только один кабель, на котором работают электросверло и насос, что осложняет работу.

Пробуренные электросверлом шпурсы не продуваются из-за отсутствия ложечек для прочистки, в

Наведите порядок в столовой

На руднике № 1 есть столовая, которая обслуживает трудящихся этого рудника. Заведующей этой столовой является некая Романова, которая совершенно не заботится об улучшении обслуживания посетителей, а также качества блюд. Возьмем несколько примеров, которые существуют на сегодняшний день, характеризующих безобразное состояние столовой.

В обеденный перерыв рабочие литейной мастерской, придя обедать в столовую, не имеют возможности помыть руки перед обедом только потому, что нет частую воды в умывальнике, нет также и мыла, а о полотенце и говорить не приходится.

Сама столовая находится также в антисанитарном состоянии. Обеденные столы моются в квартал один раз, клеенки грязные, рваные, салфетки порванные, замасленные.

С обслуживанием тоже неблагополучно. После за-

каза обед подается спустя 30-40 минут, вследствие чего рабочим приходится опаздывать на работу с обеденного перерыва.

Приготовление обедов явно недоброкачественное, несмотря на то, что цены на них далеко не низкие. Сотрудники столовой (официантки, повара и др.) соответствующей спецодежды не имеют, ходят в грязных фартуках.

Жалобная книга вся исписана жалобами, но по жалобам мер никаких не принято. Книга жалоб, как видно, не проверяется, а это значит, что работа столовой не контролируется.

Все вышесказанное говорит за то, что на работу столовой не уделено должного внимания со стороны сектора общественного питания, которым руководит Псковторг в лице тов. Прорубникова.

Тов. Прорубников! Пора бы заняться всерьез вопросом общественного питания и в частности столовой рудника № 1.

Обедающий.

Насосная камера или курилка?

Насосная камера шахты является проходной дверью, через нее проходят все, кому заблагорассудится, несмотря на то, что висит вывеска „посторонним вход воспрещен“. Часто там увидишь целую бригаду, которая сушится, обогревается, а иногда в ночное время там и спят, в особенности лесогонцы.

Нужно твердо прекратить хождение посторонних в насосную камеру.

Наблюдатель.

Нагрузили 100 вагончиков сланца

Стахановцы - вагонщики бригады Куликова, выполняющие и перевыполняющие ежедневно норму выработки, 27 января, работая в третью смену в лаве № 4 (участок № 3), достигли нового хорошего показателя высокой производительности труда.

Дежурный десятник комсомолец Власов обеспечил бесперебойную подачу порожняка вагонщикам, задержки ни в чем не было, и ввиду хорошей подготовки рабочего места бригада в количестве 5 человек нагрузила 100 вагончиков сланца при норме 60 вагончиков на бригаду, дав по 20 вагончиков на каждого члена бригады, таким образом выполнив сменную норму на 166,6 процента.

СВОДКА

Добыча сланца

Шахта имени С. М. Кирова 23 января выдала на-гора 740 тонн сланца, 24 января—выходной день, 25 января выдано—697 тонн, 26 января—723 тонны, 27 января—715 тонн.

Суточное задание 850 тонн.

Второй рудник: 23 января выдано на-гора 67 тонн сланца, 24 января—86 тонн, 25 января—95 тонн, 26 января—116 тонн, 27 января—92 тонны.

Суточное задание 40 тонн.

Прохождение штреков

Шахта имени С. М. Кирова: 23 января пройдено 6,3 метра, 24 января—выходной день, 25 января—2,7 метра, 26 января—8,1 метра, 27 января—1,5 метра.

Суточное задание по проходке 20 метров.

Второй рудник: 23 января пройдено 3,8 метра, 24 января—5,8 метра, 25 января—5,8 метра, 26 января—6,3 метра, 27 января—5,2 метра.

Суточное задания нет.

Отгрузка сланца

23 января отгружено 326,3 тонн, 24 января—290 тонн, 25 января—346 тонн, 26 января—355 тонн, 27 января—308 тонн.

Суточное задание по отгрузке 565 тонн.

Врид. отв. редактора
И. МАКАРОВ.

ВНИМАНИЕ!

31 января в 7 часов вечера в зрительном зале Центрального клуба состоится

ПОЛИТДЕНЬ

на тему:

1. „Обзор международных событий“ (продолжение политдня 17 января с. г.).

Докладчик культпрот парткома тов. Титов. С. П.

Партком.

УТЕРЯН постоянный пропуск на право входа на территорию шахты имени С. М. Кирова на имя Иванова В. И. Считать недействительным.

НОВОЕ ФРАНЦУЗСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

18 января после 5-дневного правительственного кризиса во Франции образовалось новое правительство под председательством Шотана. В сущности, Шотан произвел лишь своеобразную реорганизацию прежнего правительства. Он оставил на своих постах министров—радикалов и заменил членами той же партии министров-социалистов.

Внешне новое правительство попрежнему составлено из лиц, принадлежащих к народному фронту. На практике же имеет место серьезный сдвиг вправо.

Уже прежнее правительство Шотана справедливо упрекалось в том, что оно не проводит твердой политики народного фронта. Достаточно сказать, что правительство не стало твердо на защиту интересов рабочих в момент наступления французского капитала на завоевания рабочих масс и, в частности, на такое завоевание, как

сорокачасовая рабочая неделя. Правительство не боролось со всей решительностью с проискама германского и итальянского фашизма, вскрывшимися в связи с раскрытием фашистского заговора во Франции. Несмотря на то, что в руках правительства, несомненно, имелись планы огромного фашистского заговора, следствие по этому делу велось крайне вяло. Истинные вдохновители и организаторы заговора—фашистские наемники Дорно, де ля Рок и другие до сих пор остаются на свободе.

В своей внешней политике правительство Шотана плелось в хвосте английских консерваторов и, в частности, в вопросе об Испании занимало линию всяческой поддержки генерала Франко.

Такие отступления правительства Шотана от политики народного фронта имеют свои причины. Они объясняются тем, что

радикал-социалисты, стоявшие у власти, действовали по внушению реакционных кругов французского крупного капитала, добивавшихся ликвидации народного фронта.

Под нажимом французских реакционеров Шотан подал в отставку и добился организации правительства, в которое входит ряд деятелей, тесно связанных с крупным капиталом.

Во время кризиса коммунистическая партия требовала создания правительства народного фронта, то-есть такого правительства, в которое входили бы радикал-социалисты, социалисты и коммунисты. В том, что такое правительство образовать не удалось, повинны правые радикалы и некоторые лидеры социалистической партии Франции.

Правительственный кризис во Франции вызвал в кругах реакционной буржуазии немало надежд на

раскол народного фронта. Однако эти расчеты преждевременны. Народный фронт будет крепнуть. Поручкой тому—растущее с каждым днем влияние в массах французской компартии—вдохновителя и организатора народного фронта.

Считаясь с огромной силой народного антифашистского и антивоенного фронта, новое правительство Шотана в своей декларации заявило, что оно будет осуществлять программу народного фронта. Палата депутатов почти всеми голосами (501 против 1, при воздержавшихся крайних правых) одобрила правительственную декларацию.

Фашистская и правая печать, надеявшаяся на раскол народного фронта, явно разочарована исходом голосования в палате депутатов. Попытки расколоть народный фронт потерпели очередную неудачу.